
 
 

COMUNE DI TORRAZZA PIEMONTE 
Città Metropolitana di Torino 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
 

DEL  CONSIGLIO COMUNALE       N. 27 
 

==================================================================== 
OGGETTO : 
APPROVAZIONE DEL PIANO DI CLASSIFICAZIONE ACUSTICA COMUNALE - 
VARIANTE N° 2 DI TORRAZZA PIEMONTE.           
 
==================================================================== 

L’anno duemilaventi,  addì trentuno del mese di luglio, alle ore  diciotto e 
minuti  zero  nella sala delle adunanze consiliari, convocato ai sensi dell'art. 50 del 
Decreto Legislativo n. 267/2000, con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 
riunito il Consiglio Comunale in seduta PUBBLICA, sessione STRAORDINARIA, di 
PRIMA CONVOCAZIONE, del quale sono membri i Signori: 
 

COGNOME e NOME PRESENTE 
  
ROZZINO Massimo - Presidente Sì 
MUSCEDRA Rocco - Consigliere Sì 
MEMMO Annamaria - Consigliere Sì 
CORNA Luigi - Consigliere Sì 
BRACCO Marinella - Consigliere Sì 
BAESSO Alberto - Vice Sindaco Sì 
LISA Raffaella - Consigliere Sì 
PALANDRI Luca - Consigliere Sì 
BUCCI Serena Jung Sun - Consigliere Sì 
CREMA Claudia - Consigliere Sì 
LOSURDO Antonio - Consigliere Sì 
            
            
  
Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 0 

 
 
Assiste all'adunanza il Segretario Comunale Signor BOVENZI Umberto il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
Il Signor ROZZINO Massimo, nella sua qualità di SINDACO, assume la presidenza e riconosciuto 
legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
suindicato. 
 



Deliberazione C.C. n. 27 del 31/07/2020 
 
Oggetto : APPROVAZIONE DEL PIANO DI CLASSIFICAZIONE ACUSTICA COMUNALE - 

VARIANTE N° 2 DI TORRAZZA PIEMONTE.           
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Premesso che: 

- l’emanazione della Legge Quadro n° 447 del 26 ottobre 1995 “Legge quadro sull’inquinamento 

acustico” ha stabilito i principi fondamentali in materia di tutela dell’ambiente esterno ed 

abitativo dall’inquinamento acustico. Il conseguimento delle finalità legislative viene ricercato 

attraverso una duplice strategia che comprende attività di “prevenzione ambientale” (ovvero 

classificazione acustica del territorio comunale, valutazione di impatto ambientale, ecc.) e di 

“protezione ambientale” (controllo dei livelli di inquinamento acustico, piani di risanamento, 

ecc.); 

- la Legge Quadro individua e definisce in dettaglio le competenze in materia dei vari enti, sia 

pubblici sia privati. In tale contesto si inserisce l’obbligo delle Amministrazioni comunali di 

provvedere alla classificazione acustica del territorio di competenza, attraverso la definizione di 

aree acusticamente omogenee; 

- per quanto riguarda i Comuni, una delle competenze prioritarie, come indicato dalla L. 447/95, è 

la stesura della classificazione acustica del territorio comunale (zonizzazione acustica); 

- in ambito normativo regionale è stata emanata la L.R. 52 del 20 ottobre 2000 la quale, in 

attuazione a quanto previsto dalla Legge Quadro n° 447 del 26/10/95, definisce le “Disposizioni 

per la tutela dell’ambiente in materia di inquinamento acustico” e stabilisce che la modifica di 

strumenti urbanistici comporta la contestuale verifica e l’eventuale revisione della 

classificazione acustica; 

- detta normativa regionale riveste notevole importanza in quanto, oltre a disciplinare le 

competenze dei vari enti (Regione, Provincia, Comune, A.R.P.A., ecc.), indica le modalità con 

cui deve essere effettuata la classificazione acustica (Art. 6) e la procedura di approvazione 

della classificazione stessa (Art. 7); 

Considerato che: 



 la redazione della proposta di Piano di Classificazione Acustica comunale – Variante n° 2 di 

Torrazza Piemonte è stata effettuata dal Dott. Stefano Roletti (Via Carlo Alberto, 28 - San 

Giorgio Canavese); 

Dato atto che: 

 con Deliberazione n. 52 del 27.12.2019 il Consiglio comunale ha approvato la proposta di Piano 

di Classificazione Acustica comunale – Variante n° 2 di Torrazza Piemonte; 

 ai sensi dell’Art. 7, comma 1, della L.R. 52/2000, la procedura di approvazione della 

classificazione acustica è stata avviata: 

 con la trasmissione alla Città Metropolitana di Torino e ai Comuni limitrofi degli elaborati 

contenenti la proposta di Piano di Classificazione Acustica comunale – Variante n° 2 di 

Torrazza Piemonte e dell’avviso di avvio della procedura di approvazione; 

 con avviso tramite affissione all’Albo Pretorio per trenta giorni consecutivi dal 27/02/2020, 

con l’indicazione dell’ufficio comunale in cui la proposta era disponibile all’esame da parte 

del pubblico; 

 con avviso pubblicato sul B.U.R. n.9 del 27/02/2020; 

 non sono pervenute proposte e osservazioni; 

 decorso il  termine di cui al comma 2 dell’art.  7 della L.R. n. 52/2000  è stato 

predisposto dal Dott. Stefano Roletti il Piano di Classificazione Acustica comunale – Variante 

n° 2 di Torrazza Piemonte, che si compone dei seguenti elaborati: 

 Relazione descrittiva; 

 Norme Tecniche di Attuazione; 

 Fase II - Planimetria Generale (scala 1 : 5.000) (Tavola 1); 

 Fase III - Planimetria Generale (scala 1 : 5.000) (Tavola 2); 

 Fase IV - Planimetria Generale (scala 1 : 5.000) (Tavola 3); 

 Infrastrutture dei trasporti - Planimetria Generale (scala 1 : 5.000) (Tavola 4). 

 



Ritenuto pertanto opportuno procedere all’approvazione del Piano di Classificazione Acustica 

comunale – Variante n° 2 di Torrazza Piemonte. 

Visti: 
 La Legge Quadro n. 447 del 26 ottobre 1995; 

 La Legge Regionale n. 52 del 20 ottobre 2000; 

 La Deliberazione della Giunta Regionale n. 85-3802 del 6 agosto 2001; 

 l’art. 48 del T.U. 18 agosto 2000, n. 267. 

Dopo ampia ed approfondita discussione durante la quale su espressa richiesta del Sindaco è stato  

richiesto che fosse verbalizzato quanto dichiarato dal Consigliere Rocco MUSCEDRA in relazione 

all’accusa mossa nei confronti dello Sindaco di aver fatto redigere la variante in oggetto “a  servizio 

del bitume”.   

Udita inoltre la lettura della dichiarazione della Consigliera Sig.ra Bracco Marinella che 
successivamente consegna al Segretario comunale e che viene assunta quale allegato A alla presente 
deliberazione; 
Acquisito il parere favorevole del Responsabile Assetto Territorio del Comune di Torrazza 
Piemonte in ordine alla regolarità tecnica, espresso ai sensi dell’art. 49 del T.U. 18 agosto 2000, n. 
267; 
Il Presidente pone in votazione la proposta di deliberazione che viene effettuata in forma palese e 
che dà il seguente risultato:  
Presenti n.  11 
Votanti n. 11 
Voti favorevoli  n. 8 
Voti contrari n. 3 (Muscedra, Corna e Bracco) 
Astenuti n. 0 

D E L I B E R A  

 
1. DI APPROVARE il Piano di Classificazione Acustica comunale – Variante n° 2 di Torrazza 

Piemonte che si compone dei seguenti elaborati: 

 Relazione descrittiva; 

 Norme Tecniche di Attuazione; 

 Fase II - Planimetria Generale (scala 1 : 5.000) (Tavola 1); 

 Fase III - Planimetria Generale (scala 1 : 5.000) (Tavola 2); 

 Fase IV - Planimetria Generale (scala 1 : 5.000) (Tavola 3); 



 Infrastrutture dei trasporti - Planimetria Generale (scala 1 : 5.000) (Tavola 4). 

 

2. DI INVIARE alla Regione Piemonte, alla Città Metropolitana di Torino e all’A.R.P.A. 

Piemonte copia della presente deliberazione, completa di tutti gli elaborati progettuali sopra 

richiamati; 

3. DI DARE NOTIZIA dell’avvenuta approvazione mediante avviso da pubblicarsi sul B.U.R. e 

con ogni altro idoneo mezzo; 

4. DI DARE ATTO che, responsabile dell’esecuzione del presente provvedimento, è il 

Responsabile Assetto Territorio del Comune di Torrazza Piemonte, Arch. Maria Cristina 

Donati. 

Successivamente con votazione espressa in forma palese che ha dato il seguente esito: 
 presenti n. 11  
 votanti n. 11 
 voti favorevoli n. 8 
 voti contrari n.  3 (Muscedra, Corna e Bracco) 
 astenuti n. 0 

D E L I B E R A 
 

Di dichiarare immediatamente esecutiva la presente deliberazione ai sensi e per gli effetti 
dell’art.134, comma 4, del D,.LGS 18/08/2000 N.267 e s.m.i.. 
 
 

 
 



 
Del che si è redatto il presente verbale e in data 04/08/2020 viene sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato Digitalmente 
ROZZINO Massimo  

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato Digitalmente 
BOVENZI Umberto  

 
 

 
 

 
 

 
 


